

韩舰可能是触水雷沉没

朝军方监视韩方救援直升机和船只动向

韩国军方 28 日晚发现沉海警戒舰“天安”号船尾部分。潜水员 29 日下午开始搜救行动,但敲打船尾后没有听到任何反应。

韩国总统李明博要求救援人员“不放弃任何希望”。

发现疑似船尾物体

韩国国防部 29 日召开新闻发布会。国防部发言人元泰载说,“翁津”号扫雷舰 28 日 22 时 31 分左右用声呐探测仪在出事海域发现一段疑似船尾的物体。

这段物体长 30 多米,位于水下大约 40 米处,距离“天安”号爆炸地点大约 50 米。袁泰载说,军方相信这是“天安”号船尾部分。

国防部官员在发布会现场展示“天安”号模型,认为失踪官兵大部分应困在船尾部分。我们将迅速用水下摄像头搜索,我们相信所有官兵依然活着,“联合参谋本部情报作战处长李基植说。

不过,李基植说,由于出事海域海水浑浊,图像辨别工作需要一定时间。

“天安”号船尾有多个舱室。韩国军方推测,如果爆炸发生后及时关闭水密门,舱内人员至多可存活 69 小时。韩国《朝鲜日报》网络版报道,按这一推测,29 日 18 时 30 分(北京时间 17 时 30 分)是“生死线”,救援工作必须争分夺秒。

仿佛一场大型作战

韩国海军着手在出事海域展开有史以来最大规模搜救行动,救援直升机在空中盘旋,海军海难救助队队员乘橡皮艇来回穿梭,仿佛一场大型作战。

包括美国海军第七舰队“萨尔夫”号搜救船在内,共 24 艘军舰在出事海域展开搜救。韩国海军“独岛”号运输舰定于 29 日下午

午抵达出事海域。

潜水员当天下午敲打“天安”号船尾外壳,但没有听到里面传出任何声音。救援人员接下来准备设法进入船尾。

白翎岛西南部海域涨潮和落潮时水流相当急,根本不能入水,致使救援行动进展缓慢。

韩国军方拒绝就失踪官兵命运作任何消极推测,强调“眼下尚未证实人员死亡”。

不排除水雷爆炸可能

李明博 26 日至 28 日连续 4 次主持安保部门长官会议。与会官员认为,“天安”号爆炸存在内部爆炸、触礁、触雷和鱼雷袭击 4 种可能。

联合参谋本部研判,爆炸使“天安”号船尾炸出一个洞,导致发动机停止运转,整艘船不到 3 小时内完全沉没。韩国 YTN 电视台模拟动画显示,“天安”号发生爆炸后,先断为两截,后侧翻、沉没。

韩国联合通讯社 29 日援引一名青瓦台官员的话报道,根据“天安”号舰长陈述和舰只状态等情况,不排除水雷爆炸的可能,“但现阶段需要考虑所有可能”。

即便证实事故原因为触礁水雷爆炸,也难以确定水雷是我方还是朝鲜方面布设,“这名官员说。

朝军方监视韩方救援

韩联社报道,联合参谋本部 29 日向国会国防委员提交报告说,“天安”号沉没后,朝鲜军方加强警戒并监视韩方救援直升机和船只动向。

前一天,联合参谋本部和驻韩美军司令部均声明,尚未发现朝方有“异常动向”。

胡若愚(新华社)



29日,韩国海军进行搜救工作 新华社/路透

》相关新闻

朝要求美阻止韩“阴谋活动”

据新华社电 朝鲜人民军驻板门店代表部发言人 29 日发表谈话,要求美方立即阻止韩国在朝韩军事分界线非军事区内进行“反朝阴谋活动”,否则由此引起的一切后果负责。

朝鲜中央通讯社援引这名发言人的话说,最近韩国军方与 15 家新闻媒体签署了关于保障在非军事区采访的谅解备忘录,支持这些媒体在非军事区及邻近地区进行采访报道,

编造反朝阴谋材料”。

这名发言人说,这是“无视停战协定”,把非军事区变为“对朝心理战战场”、激化朝鲜半岛紧张局势”的行为。美国作为《朝鲜停战协定》的签字方,对韩国军方的这种行为负有责任。这名发言人要求美方立即阻止韩国当局的行为,否则,这一地区一旦“发生包括人员伤亡在内的难以预测的事态”,美方将对此承担所有责任。

6小时,奥巴马旋风访阿



身穿深色夹克、风尘仆仆的奥巴马与驻阿美军士兵握手 新华社/路透

美国总统奥巴马 28 日突然“空降”美军驻阿富汗的巴格拉姆空军基地,对阿富汗展开了 6 小时旋风式访问,这是奥巴马第一次以美国总统的身份到访阿富汗。

行程高度保密

这次访问是在极为保密的情况下进行的,白宫事先未发布任何声明,甚至还释放奥巴马将在戴维营与家人共度周末的“烟雾弹”。直到阿富汗当地时间周日晚上奥巴马抵达后,有关这次访问的报道限制才被解除。

曾有消息称,就连阿富汗总统卡尔扎伊也是在奥巴马的“空军一号”抵达前一个小时才

接到通知。

媒体分析称,奥巴马过去数月为美国医疗改革立法四处游说,一时无暇顾及阿富汗的情况。如今,医改法案已经在国会参议院和众议院顺利通过,奥巴马与俄罗斯梅德韦杰夫也就进一步削减核武器达成一致,因此他现在可以放开手脚重点解决阿富汗这一外交难题。

给驻阿美军打气

在抵达巴格拉姆空军基地后,奥巴马就乘坐直升机前往总统府与阿富汗总统卡尔扎伊举行会谈。

据悉,奥巴马与卡尔扎伊主要探讨的是外交和战略问题。在“空军一号”上,美国国家安全

顾问詹姆斯·琼斯向媒体介绍,奥巴马想要让卡尔扎伊明白,“有很多问题,从一开始就被忽略了”。

与卡尔扎伊会面后,身穿深色夹克、风尘仆仆的奥巴马随即返回巴格拉姆空军基地,向美军士兵发表讲话,鼓舞其士气。

据介绍,奥巴马访问阿富汗期间还与驻阿美军和多国安全援助部队最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔将军会面,了解阿富汗战事的最新信息。

去年 12 月,奥巴马宣布美国将向阿富汗增兵 3 万,希望此举有助于早日“结束”在阿富汗的军事行动。今年 7 月之前,将有 10 万美军驻扎在阿富汗。

方颖(中国日报)

》新闻点评

奥巴马访阿不谈撤军

美国总统奥巴马喀布尔时间 28 日晚对阿富汗展开 6 小时旋风访问。

访问期间,奥巴马会见阿富汗总统卡尔扎伊,对话驻阿美军和国际安全援助部队最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔,还在巴格拉姆空军基地对美军官兵发表 20 分钟讲话。

引人关注的是,奥巴马此次阿富汗之行只字未提先前设定的美军撤离阿富汗时间表。

奥巴马去年 12 月宣布,美国向阿富汗增兵 3 万,同时提出以 2011 年 7 月为美军撤离阿富汗起始时间。

2011 年 7 月这个退兵时间点,恰好落在下届美国总统选举选战揭幕的当口。

假如在选战背景下启动撤军,无疑对争取反战选民有利。

然而眼下,奥巴马只字不提退兵事,即便这一话题受媒体关注,令阿富汗人期待,叫美军士兵困惑。

分析人士猜测,一方面,美军在阿推进不顺,给美军士兵士气是奥巴马此行的重要内容之一,谈退兵不“合拍”;

另一方面,数日前,美国共和、民主两党纠缠多时的医保案已获通过,奥巴马得以腾出手来,有更多精力“额外”。

在阿富汗等外交政策问题上,奥巴马多了空间,充了底气,少了顾忌和掣肘。 张宁(新华社)

泰前总理寓所遭手榴弹袭击

据新华社电 一枚手榴弹 28 日晚间投向泰国前总理班汉·西巴阿差位于曼谷的私人寓所附近,致使一名路人受伤。

爆炸发生于当地时间 22 时 20 分(北京时间 23 时 20 分)左右。拆弹专家及警方随后赶赴现场,确认爆炸物为一枚手榴弹。

爆炸导致一名过路妇女受伤。

现年 78 岁的班汉中文名马德祥,属泰国老一代政客。2000 年后,班汉与时任总理他信·西那瓦结成政治盟友。但 2006 年后又成为反他信政治阵营中的一员。他信 2006 年 9 月因政变下台后,班汉一度充当他信与政变军方之间的“协调员”。

班汉早年加入泰国党,逐步升为党魁,先后担任总理、内政部长等内阁职务。几年前泰国党因贿选遭解散后,班汉重组人马成立泰国国家发展党,并与现任总理阿披实领导的民主党组成执政联盟。

28 日爆炸事件发生后,曼谷警方拒绝透露爆炸发生时班汉本人是否在家。

》海外学子

英小学生成绩大比拼 华裔远胜本地生

据《印度时报》最新报道,中国和印度的学生与他们的英国同学相比,各门功课都更胜一筹,甚至包括英语课。特别是中国学生,其英语科目获得 A 级评分的比例几乎是英国学生的两倍。

来自英国儿童、学校和家庭部的数据显示,在去年的英国普通中学教育文凭考试中,31% 的印度学生和 55% 的中国学生获得 A 级评分。而英国学生获得 A 级评分的比例只有 16%,非洲学生为 14%,巴基斯坦学生为 13%,加勒比地区学生为 8%。英国《每日邮报》对此作了上述报道。

数据还显示,中国和印度学生不但在数学科目成绩上胜出,甚至连英语科目成绩也超过英国学生。

具体来说,在英语科目成绩上,29% 的中国学生获得 A 级评分,印度学生为 21%,英国学生为 15%,非洲学生为 11%,巴基斯坦学生为 9%。

布里斯托尔大学研究人员认为,考试成绩差异归因于少数民族和英国白人团体对教育的态度截然不同。黛博拉·威尔逊博士指出,移民群体志向高远,因此他们能够实现目标而努力。 据《北京晨报》

澳又有私校倒闭

15 名中国孩子距毕业仅一周



倒闭学校前愤怒的人群(资料图片)

还有短短一周,15 个中国孩子留学生涯就将画上圆满句号,谁想学校一夜间倒闭。记者从中国驻悉尼总领馆了解到,澳大利亚一家名为“L J College and Salons”的美发学校在 3 月 24 日宣布倒闭,该校共有 30 名中国留学生,其中 15 人仅差一周就应完成学业。驻悉尼总领馆即向澳教育部门交涉,敦促其采取有效措施,确保中国留学生的合法利益。澳方表示已召集相关留学生开会,将妥善处理涉中国留学生事宜。经总领馆紧急做校方工作,校方表示将全力保证即将结业的 15 名留学生正常结业,其余 15 名留学生需办理转校或退费手续。

外交部领事司和驻悉尼总领馆将密切关注此事进展,积极维护中国留学生合法权益。 据《北京晨报》